



Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Dne 2. června 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.

Předmětným podáním jste požádal o následující informace:

„Píšete v odpovědi na mou předešlou žádost, že 1) "Součástí centrálních projektů je i komponenta s pracovním názvem „registr zastupování“. Jde o systém, který bude evidovat udělená oprávnění pro přístup ke zdravotní dokumentaci. Tzn. že bude na pacientovi, zda (pokud nebude existovat nějaký jiný zákonný důvod) udělí právo přístupu ke své dokumentaci.“

Reaguji: A) Na toto se mě budou doktoři muset jednotlivě ptát při návštěvě nebo jim budu muset já sám říct, že si nepřeji sdílet mou dokumentaci? Nechápu, jak to funguje prakticky. U lékového souhrnu jsem poslal na SUKL dopis a později to šlo přes portál občana udělat též. A promítlo se to i do systému zdravotnictví. Tzn. že jsem si zakázal nahlížení do "lékového souhrnu" a lékaři to neviděli. Čili pokud budu chtít, aby doktor evidoval mou zdravotní kartu a její výpisy jen tak, aby to viděl on sám, a ne jiní doktoři, jak to budu muset udělat? Mam přijít třeba za obvodní doktorkou a říci: "Nepřeji si, abyste sdílela mou dokumentaci elektronicky s jinými lékaři od roku 2024 do mého případného odvolání?" Nebo jak to udělat prakticky? Budou se nás lékař ptát? U lékového záznamu se automaticky počítalo s tím, že do něj lékaři uvidí, člověk se musel sám snažit, aby to bylo jinak. Zde to bude opačně nebo jak? Prosím popsat přesný popis toho, co mam udělat, aby třeba můj lékař č. 1 nesdílel nic s dalšími lékaři č. 2 a 3 atd.. a to od roku 2024, od tohoto roku - až do mého případného odvolání...

3) "V souvislosti s přípravou a realizací centrálních projektů MZ není k dispozici dodavatel, který by měl k realizaci zhotovení tlačítka „zamítnout“, a to ani k lékovému souhrnu, ani k dalším částem lékařské dokumentace. Pro evidenci oprávnění pro přístup k elektronické zdravotnické dokumentaci je budovám samostatný systém."

Reakce: B) Psali jste mi dříve, že chystáte takové tlačítko "zamítnout" na rok 2026, psalo mi to vaše ministerstvo, což je zvláštní, když to tedy chystá vnitro a ne vy. Případně tedy chystáte svůj systém, kam se dostane i občan nějak?

A na to navazuje bod C:

C) Pak se ptám, zda se z portálu občana půjde dostat do místa, odkud to budu moci centrálně zamítnout, sdílení lékařské dokumentace. Či nějak jinak, mimo portál občana klidně. Zda takové místo chystá minist. zdravotnictví pro nás pro lidi a zda se tam dostanu z portálu občana





(na to se tedy ptám právě min. vnitra, ale vy byste s nimi na tom přece měli spolupracovat, pokud je to provázané, já se také z portálu občana dneska dostanu na SUKL a tam si zakážu "náhled do lékového záznamu" a lékaři to nevidí čili je to propojené), či bez něj klidně, řekněme, že vůbec neexistuje portál občana: bude takové místo, kam se dostanu a zamítnu nahlížení do svých lékařských záznamů obecně?..."

K Vaší žádosti sděluji:

Předně mi dovoluje Vás upozornit, že povinnost poskytovat informace dle InfZ se dle § 2, odst. 4 netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí a vytváření nových informací.

Nad rámec výše uvedeného Vám sděluji následující:

Odpověď „A“:

Ano, pokud bude dokumentace vedena elektronicky (elektronická zdravotní dokumentace – dle ustanovení Zákona o zdravotních službách), potom lékařská zpráva bude k vyzvednutí lékařem, který bude muset požádat o schválení (elektronickou cestou – např. mobilní aplikací), případně souhlasem na místě. Poskytnutí přístupu bude vedeno na jednotlivé dokumenty. Přesný popis lze poskytnout až v produktivním režimu aplikace, která je ve vývoji.

Odpověď „B“:

Ano, systém bude přístupný prostřednictvím Národního portálu elektronického zdravotnictví, kam bude umožněn pacientovi přístup ke správě své dokumentace.

Odpověď „C“:

Ano, je plánován i přístup do Národního portálu elektronického zdravotnictví z portálu občana (formou odkazu).